



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 716 期

(2024 年 6 月 3 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、美国对中国玻璃酒瓶作出反补贴初裁	1
2、美国对中国六偏磷酸钠作出第三次反倾销日落复审终裁	1
3、荷兰通报中国出口荞麦不合格	2
4、西班牙通报中国出口塑料碗不合格	2
5、法国通报中国出口儿童平衡车不合格	2
6、保加利亚通报中国出口儿童奶瓶不合格	2

二、境外安全风险预警

三、全球经贸动态

1、欧洲央行准备开始降息	5
2、日本“大规模干预”，难扭转日元颓势	5
3、明星演唱会助推新加坡一季度经济增长	6

一、对华经贸摩擦案件

1、美国对中国玻璃酒瓶作出反补贴初裁

2024年5月29日，美国商务部发布公告，对进口自中国的玻璃酒瓶（Glass Wine Bottles）作出反补贴肯定性初裁，初步裁定山东长裕玻璃有限公司（Shandong Changyu Glass Co., Ltd.）税率为21.14%、宝利国际有限公司（Boliva International Limited）、Bright Glassware、山东鼎新电子玻璃集团有限公司（Shandong Dingxin Electronic）、Wenden Wensheng Glass Co., Ltd.、Wuixi Hua Zhong Glass Co. Ltd.、Xiamen Jane Jonson Co. Ltd.、Yamamura Glass Qinquangdao、Zibo Regal Glass Products Co. Ltd. 因未配合应诉，被适用202.7%的惩罚性税率、其他生产商/出口商的税率为21.14%。美国商务部预计将于2024年8月12日作出反补贴终裁。本案涉及美国海关编码7010.90.5019项下产品。

2、美国对中国六偏磷酸钠作出第三次反倾销日落复审终裁

2024年5月29日，美国商务部发布公告称，对进口自中国的六偏磷酸钠（Sodium Hexametaphosphate）作出第三次反倾销快速日落复审终裁，裁定若取消本案的反倾销税，将导致中国六偏磷酸钠的倾销以188.05%的倾销幅度继续或再度发生。本案涉及美国协调关税税号2835.39.5000项下的产品，以及税号3824.90.3900项下的部分产品。

3、荷兰通报中国出口荞麦不合格

2024年5月29日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出含有植物黄曲霉素 B1，荷兰通报中国出口的荞麦不合格。警报编号 2024.4173。

4、西班牙通报中国出口塑料碗不合格

2024年5月29日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出三聚氰胺迁移，西班牙通报中国出口的塑料碗不合格。警报编号 2024.4172。

5、法国通报中国出口儿童平衡车不合格

2024年5月28日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品刹车系统失灵，可导致使用者受伤，不符合《玩具安全指令》和欧洲标准 EN 71-1 的要求。法国通报中国出口的儿童平衡车不合格。警报编号：A12/01425/24。

6、保加利亚通报中国出口儿童奶瓶不合格

2024年5月28日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品的奶嘴容易破碎，儿童吞食碎片可导致窒息，且产品瓶身容易碎裂，锋利的边缘可导致使用者受伤，不符合《通用产品安全指令》和欧洲标准 EN 14350 的要求。保加利亚通报中国出口的儿童奶瓶不合格。警报编号：A12/01454/24。

(以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站)

二、境外安全风险预警

1、法属新喀里多尼亚地区“紧急状态”解除。

2024年5月28日，法国宣布解除其位于南太平洋的海外属地新喀里多尼亚的“紧急状态”，但仍维持宵禁，并派出数百名宪兵增援。5月14日，法国国民议会投票通过一项改革新喀里多尼亚选民构成的宪法修正案，旨在扩大当地省级选举的选民范围，招致强烈反对。当地支持独立的原住民群体认为，修正案实施后其选民比例将被削弱，引严重骚乱并致人员伤亡。15日，法宣布法属新喀里多尼亚进入“紧急状态”。23日，法总统抵达新喀里多尼亚首府努美阿，推动独立派和地方政府间重启对话。

2、格鲁吉亚议会表决推翻总统对外国影响力法案的否决，该法案再经议长签署及官方公示流程后即可生效。

2024年5月28日，格鲁吉亚议会举行全会，就《外国影响透明度法案》展开辩论，最终推翻格总统祖拉比什维利对该法案的否决。当天，数千民众在议会外举行集会。格鲁吉亚政府4月3日宣布启动《外国影响透明度法案》，该法案要求从国外获得超过20%资金的媒体和非政府组织公布资金来源，并登记为“受外国影响的机构”。5

月 14 日，该法案在格议会三读通过，但随后遭格总统否决并被送回议会。按该国立法程序，议会通过的草案应呈总统，总统签署并颁布或是拒签后退回议会。草案被退回后，议会应就总统意见表决。如不采纳总统建议，则就草案文本表决。其中，不涉及宪法修正的草案在议会中获 3/5 数（宪法修正案需 2/3 数）议员赞同则视为通过，经议长签署、颁布并在官方机构公示后生效。

3、德国曼海姆市发生持刀袭击事件，致数人受伤。

2024 年 5 月 31 日，德国曼海姆市发生持刀袭击事件，造成数人受伤。警方开枪击伤袭击者。中新社报道，根据曼海姆警方发布的声明，袭击事件发生在当天 11 时 35 分左右，一名男子持刀在集市广场袭击数人，造成多人受伤。目前尚无法提供关于受伤者伤势严重程度的信息。袭击者随后被警方开枪击中，因而受伤。巴登-符腾堡州内政部称，伤者中包括一名警察，“伤势严重”。警方称目前袭击者的犯罪动机尚不清楚。警方正在调查这起袭击事件是否有政治动机。目前，集市广场已被封锁，现场投入了大量警力，救援直升机也前往现场执勤。曼海姆市长施佩希特对该事件表示震惊。他呼吁民众不要猜测事件动机，而应等待调查结果。德国总理朔尔茨在社交媒体表示，这种暴力绝对不可接受，袭击者必须受到严惩。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

三、全球经贸动态

1、欧洲央行准备开始降息

据参考消息网报道，欧洲中央银行近日发出明确信号，将下调处于历史高位的利率。该行首席经济学家打消了人们对欧元区先于美联储降息可能事与愿违的担心。欧洲央行现在看来肯定会成为率先降息的主要央行之一。三年前通货膨胀出现了一代人以来的最大涨幅，该央行因为是最最后加息的央行之一而受到批评。在欧洲央行即将于6月6日召开标志性重要会议之际，该行首席经济学家菲利普·莱恩对《金融时报》说：“不出重大意外的话，在这个时间点上，我们认为有足够的理由取消最高级别的限制。”继欧元区通胀降至接近欧洲央行2%的目标之后，投资者正大举押注央行会在下周的会议上将基准存款利率从目前创纪录高位的4%下调0.25个百分点。针对通胀持续下降，瑞士、瑞典、捷克和匈牙利的央行今年已降低了借贷成本。但在世界主要经济体中，美联储和英格兰银行预计夏季之前不会降息，而日本银行被认为更有可能继续加息。

2、日本“大规模干预”，难扭转日元颓势

据参考消息网报道，近日，为了支撑日元汇率，日本当局在外汇市场上动用价值9.79万亿日元(622.3亿美元)的资金进行干预。这些举措使得日元汇率没有再创新低，但不太可能扭转长期下跌趋势。日本财务省5月31日发布的数据证实了交易员和分析师的猜测，即

在4月29日日元对美元汇率跌至34年低点(1美元兑160.245日元)之后不久,东京方面就通过大规模抛售美元进行了干预,5月2日凌晨又进行了一次干预。三菱日联摩根士丹利证券公司首席外汇策略师上野大作(音)表示:“干预规模超出了预期,凸显日本缓解输入型通胀的决心。当局可能会继续进行大规模干预。”尽管花掉了几百亿美元的外汇储备,但效果并没有维持下去,随着日元汇率在160这个阈值附近徘徊,市场关注的焦点已转向日本是否以及何时再次入市,因为160被普遍视为当局干预的底线。5月31日格林尼治标准时间10点20分,日元对美元汇率为1美元兑157.235日元。日本财务大臣铃木俊一当天早些时候发出了新的干预警告,重申官员们正在密切关注外汇市场并准备采取一切必要措施。日本当局一直避免就是否入市发表评论,但一直警告称,随时准备采取行动来应对过度的汇率波动。日本政府5月31日公布的是月度数据,更详细的日干预数据只能在4月至6月的季度数据中看到,预计将于8月初发布。日元陷入困境的主要原因是美国经济具有韧性以及美联储推迟降息,而预计日本银行今年将不急于加息。上周,在七国集团财长会议期间,日本再次加大力度应对日元的过度贬值,并得到了七国集团的支持。七国集团也对货币的过度波动表示警惕。

3、明星演唱会助推新加坡一季度经济增长

据经济参考报消息,新加坡近日公布了其第一季度经济数据。新加坡贸易与工业部公布的报告显示,新加坡今年第一季度国内生产总

值（GDP）同比增长 2.7%，增幅高于去年第四季度的 2.2%。在制造业数据同比萎缩之时，多场大型演唱会助推的服务业增长明显，成为一大亮点。作为美国流行歌手泰勒·斯威夫特全球巡回演出的其中一站，六场演唱会的举办为新加坡带来数量可观的入境游客，随之而来的是文旅业消费的增长。新加坡旅游局的数据显示，今年第一季度，新加坡共接待了 435 万游客，同比增长约 50%。新加坡贸工部的数据显示，今年第一季度，新加坡的服务业同比增长 3.9%，高于上一季度的 2%。贸工部在报告中指出，今年第一季度经济同比增长，主要是由金融与保险业、交通与仓储业以及批发贸易业良好态势推动。后者均与文旅服务行业密切相关。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573